
19e ENQUÊTE ANNUELLE DE LA FRANCHISE
Etude par téléphone du 5/10 au 8/11/2022 auprès d’un échantillon représentatif de 400 franchisés. Etude en ligne du 4/10 au 

28/11/2022 auprès d’un échantillon représentatif de 132 franchiseurs. Etude en ligne du 14 au 18/11/2022 auprès de 1000 individus 
représentatifs de la population française de 18 à 65 ans et plus.  Echantillons constitués d’après la méthode des quotas.
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4Le digital au service du développement 
de la franchise

souhaitent que ses commerces 
de proximité soient plus 
nombreux à proposer 
des achats en ligne 

56%

59%
proposent la prise de 
RDV sur internet 
pour se rendre 
en magasin

85%   
communiquent 

sur les 
réseaux 
sociaux 

51%
chez les moins de 35 ans

des Français prennent régulièrement 
RDV sur internet pour 
des prestations de service
(coiffeur, sport, soins esthétiques…) 

34%

proposent le 
Click & Collect 
(achat en ligne et 
retrait en magasin)

41%

déclarent que leur franchiseur 
a fait évoluer les outils digitaux 
ces dernières années

76% 
sont accompagnés par leur franchiseur 
pour animer leurs réseaux sociaux

 
en 1 an 
+9 pts

77%
des cas, cela a généré 
un impact positif sur 
l’activité du point de vente

Dans

 
en 1 an 

+10 pts

 
en 1 an 
+7 pts

Des franchiseurs investis 
dans le digital 

87%
ont renforcé la 
digitalisation des 
process internes

86%
ont accentué la 
communication 
digitale externe

96%
accompagnent leurs 
franchisés dans l’utilisation 
et l’optimisation 
des outils digitaux 
pour communiquer 
avec leurs clients

57%
ont mis en place 
ou ont renforcé 
la sécurité face 
aux cyber-risques

51%
ont développé 
de nouveaux 
canaux de vente

35%
sont présents dans 
les marketplaces

 
en 1 an 
+6 pts

 
en 1 an 
+6 pts

 
en 1 an 
+12 pts

9 franchisés sur 10


